

H A Z A I - H Í R A D Ó

Szombaton, Május' 31-edikén, 1 8 2 8

Brasília (Délámérika) — Portugallia — Nagybritannia — Frantziaország — Burkusország
Svédország — Törökország — Jelentések

Brasília (Délámérika)

A' múlt 1827-edik esztendő' Augustussa' 17-edikén, Rio-Janeiróban, egy Barátsági, Hajókázási és Kereskedési Alkut kötött Nagybritannia Brasiliával; melyben a' meghatalmazott Követek, voltak: Nagybritannia' részéről, a' Brasiliai ts. Udvarnál volt Követ Gordon Úr; Brasilia' részéről pedig külső Minister Marquis Queluz, belső Minister Visconde San Leopoldo, és tengeri Minister Marquis Macego. Az alkuvó 29 Tzikkejt foglal magába. Ennek első tzikkeje szerint, Brasilia és Nagybritannia között, ezután állandó békeségnek és örökös barátságnak kell lenni. A' 2-odik és 3-adik tzikkej, Konzulok' és Vice-Konzulok' kinevezését illeti, melyeket az alkuvó Hatalmak közül mindenik a' másik' Birodalmának kikötő helyeibe tetszése szerint nevezhet ki. A' 4-edik tzikkej azt tartja, hogy mindenik alkuvó hatalom' Alattvalói a' másik' birtokában tökéletes lelkiesméretbeli szabadsággal birjanak a' vallás' gyakorlásában. A' 7-edik tzikkej szerint, ha a' barátság a' két státus között megbomlana, az ellenségeskedés' elkezdődése mindaddig nem eshetik-meg, míg mind a' két meghatalmazott' Követei el nem táznak. A' 10-edik tzikkej szerint, a' brasiliai és nagybritanniai alattvalók egymás között, a' 13-adik szerint más nemzetbeli Alattvalókkal tökéletesen sza-

bad kereskedést folytathatnak. A' 14-edik tzikkej szerint, ezen szabadság alól kivételnek azon portékák, melyek még most a' brasiliai Országlószék' monopoliiumai. A' 15-ödik tzikkejben meghatározzatik, mi a' hadi tiltott portéka (contrebande). A' 19-edik tzikkej szerint, minden, Nagybritanniaból, vagy ennek az idegen Hatalmak előtt nyitva lévő telepeiből, Brasiliába bevitt portékák, 15 pCentet fognak pénzben, vagy pénztérő dologban fizetni. A' 20-adik tzikkejben kötelezi magát a' brasiliai Tsászár, hogy a' közelebbi tzikkejben meghatározott vámnál alább semmi külföldi termést vagy portékát a' maga' Státussai-be nem botsát, kivéven a' portugalli termények' vagy manufacturák' tzikkejeit, ha azok egyenesen Portugalliából Brasiliába, egyikik vagy másik Nemzet' hajóján vitetnek-be: mely kivételben, a' nagybritanniai Király ÓFge. azért egygyezik-meg különösen, mivel' ÓFge. az 1825-ödiki aug. 29-edikén Brasilia és Portugallia között kötött megbékéllési és függetlenségi Alkuba nagy részt vett, és a' két Ország között fenn-álló szoros barátsági össze-köttetés' megmaradását jövődöre - nézve is óhajtja. A' 23-adik tzikkej a' britanniai kikötőkből Brasiliába bevijendő portékák' vámtzedulája' formálitását határozza-meg. A' 24-edik tzikkejben a' britanniai Király ÓFge. a' maga' ásiái tengerén és kikötőiben a' ke-

reskedést megengedi a' brasiliai Alattvalóknak, olyan móddal, mint azon nemzeteknek, mellyekhez legnagyobb kedvezéssel viseltetik. — A' 26-odik tzikkeiben a' brasiliai Tsászár tökéletes szabad kereskedést enged a' britanniai Alattvalóknak a' maga' Státussaiban. A' 28-odik tzikkben végre, 15 esztendőkre van határozva, a' jelenvaló alku' kiterelése' napjától-kezdve, azon idő, a' meddig ezen alkunak a' maga' erejébe kell maradni.

Portugallia

Az ápr. 11-edikei Moniteur' telegráfi tudósításához (H. Híradó, XLIV-edik Szám), melyben Don Miguelt sok városban Királynak kikiáltották, ezt teszi még a' Moniteur: "A' legközelebbi szándék, az, hogy a' 3 Rendet minél-elébb össze hívják: és, — Bizonyosan erősíthetjük, hogy azon esetben, ha D. Miguel magát valósággal határtalan Királynak fogja kihirdettetni, a' frantzia Király' ottani Ministere, ki külömben is tsak az Igazgató Htzg. mellett van meghatalmasítva, azon kötelessége' folytatólatól legottan megszűnik.

Az angl. Courier, máj. 7-edikéről, az itt következő tudósításokat adja-elő Lissabonból, ápr. 25- és 26-odikáról: "Ápr. 24-edikén, a' D. Miguel' annya' születése' napján, nagy udvarlás (lever) volt az Ajuda palotában; hol a' lissaboni Senatus megjelenvén, D. Miguelnek egy elő-adást tett-fel. Ezen adresse' értelmét nem tudják, mellyet nem hirdettek-ki, hanem, mindenek azt hiszik, hogy abban felkérték őtet, a' királyi méltóság' felvételére. Este, tsaknem közönséges kivilágosítás lett. Az Operában a' királyi hymnust 3-szor énekelték-el, azt hívén, hogy a' Printz a' Senatus' meghívását elfogadta. Más-nap', az itt következő Végzés jelent-meg az udvari Híradóban, mint felelet a' Se-

natus' udvarló írására: "Az elő-adás vétele után, mellyet nekem ma a' lissaboni Senatus, mint képviselője ezen nemes és mindég törvényisztelő városnak, adott által, méltoztatom én azt felelni, hogy az én' saját méltóságom' és a' portugalli nemzet' betsülete megkívánják, hogy olyan fontos dolgokat, mint a' míjjenek azok, mellyek a' mondott udvarló írásban vannak, törvényes úton, és, nem ama' lázszasztó módon, mely, fájdalom, 1820-ban esett, kell elkezdni. Meg vagyok győződve, hogy a' Senatus, és ezen város' betsületes lakosai, kik nekem gyakran tettek olyan ajánlást, mely egyedül-tsak ő-hozzájuk illik, a' világnak és a' Maradéknak, másforma példáját adják az által hívségeknak, hogy ők a' magok' lakjokban tsendesesen várják-el az utóbbi rendszabásokat, mellyeknek megparantsolása egyedül-tsak engem' illet. Ajuda palota, ápr. 25-ödike, 1828. — Ezen Végzésben, nem veszi már D. Miguel magára az Igazgatói titulust, és, ámbár ő a' Senatus' udvarló írása' fontos környületeit illetve, közönséges kifejezésekkel él Végzésében, még is tsakugyan oda teszi — a' monarchia' gyöker-törvénynevei' törvényes módján kellene annak eligazíttatnia. Egy olyan gyanús tselekedet és az olyan beszéd helybe-hagygyák a' mi' gyanúsodásunkat, hogy D. Miguel kész a' maga' képzelt feltételében megállapodni, hogy magát Királynak kikiáltattja. Ha a' Senatus' írása tsak complimentből állott volna: úgy D. Miguel, mint Igazgató köszönte volna azt meg. Úgy-de azt mondja — várakozzanak, hogy minden-felől gyűljenek hozzá afféle írások. Sok városban, már kikiáltották őtet, és ezek küldöttséget bocsátottak hozzája. — Lamb Urat, a' palotába-menetele-közben, az itt következő

írábálással kísérté a' népsalak: "Éllyen határtalan Király D. Miguel." Azt mondják, kerülő írásokat botsátott volna a' Printz, Ministere által, a' Kövekkhez, melyben a' nevezett történetet nem esmeri-meg (desavoue), 's meghatározását kinyilatkoztatta volna, hogy a' konstituziót fenn-tartja. De, miért van 'hát az ő' Végzése olyan forrában adva-elő, mely csak egy következést enged-meg? A' konstituzió' fenn-állítását kérte a' Senatus? Ez' utolsó esetben, miért nem hirdették-ki az írást?

Nagybritannia

London, máj. 5. — A' Teszt-törvény' eltöröltetése (noha Wellington lord és a' Ministerium' más Tagjai azt állítják, hogy önálló nem hat az be' katolikus ügyhajra), a' nép' jobb észét, úgy láttzik, keresztül járta. Ez az eltörölés az első készítő lépés a' két álláspárt' politica össze-engeszteltetésére. A' Ministerek' beszédeit, az olyan dolgokban, nem kell úgy nézni mint örök' gyökéértelmet. Nevezetes, hogy, mindazoknak bizonyítások szerint, valakik a' köz-dolgokban Peel Úrhoz közelebb vannak, ez a' minister, a' katolikus dologra-nézve, egy tökéletes Whig volna, és hogy csak az ő' politika állása, mint Képviselőjé az oxfordi Universitásnak (olyan betsület, mellyet egy britannus Statusember-sem örömet teszen-le, ha egyszer ennyire elkapaszkodhatott) kényszeríti őtet, érdekeit ki nem dobolni, hanem, mások előtt úgy mutatni magát, mint katolikusok' felszabadítása' ellenkezőjét. Hanem, abba a' tiszta vallásos (orthodox) Universitásba is jobb vélekedések' világa süttött már be. Egy, mostanában rólt gyűlésében azon Intézet' szózatall bíró Tagjainak, hogy az emancipatio ellen kérést adjanak-be, csaknem egy-

harmada, az instantzia ellen szózatolt. Az Ellenkezés, most különösen iparkodik ezt az engesztelő lelket éleszteni, és a' John Russel Lord' nemes és bölts vi-selete, kitettzik az O'Connel Úrhoz küldött egy leveléből is, melyben ő ezt a' hite' sorsosai előtt nagyratartott embert sürgetve idézi-fel, hogy az irlandus (hibernus) katolikusoknak egy végzését, melyben azt határozták-meg, hogy egy irlandus parlament-tagot se válasszanak újra, mely a' mostani Ministerium mellett fogna, vétetné vissza. — A' frantzia tengerpartokon erőssen fogdossák a' matrózokat a' tengeri erőhöz.

Frantziaország

Páris, apr. 30. — A' seine Préfektussa, Chabrol Gróf, elébe-terjesztette a' páris-városi tanátsnak a' városi budgetet, 1828-ra. A' jövedelem 45, 529, 574 fr. 48 centimre van benne téve; a' költség 45, 529, 076 fr. 36 centimre megyen. Egy nagy borház (italok' főlerakodó helye) építetése, mellyet 1810-ben kezdettek-el, esztendőnként egy millió frankot ad-ki a' város. Az építés 1851-ben végződik, 's Párisnak 21 milliójába fog kerülni. A' budgetnek a' városi tanáts elébe terjesztése' alkalmával így szólott a' Préfektus: A' Király azt óhajtja, hogy a' frantzia szorgalom' természetnyeiének kirakására egy külön-palota építtessék, méltó ily' nemes tzelra. Azt hiszem, Uraim — ezt tévé még hozzá — nem reménylek rendkívül sok jót az Uraktól, midőn azt reménylem, hogy Páris városának Tanátsa sietni fog ezen királyi gondolat' teljesítésének elősegítésére.

Itt következik azon hajók' laistroma, mellyek a' touloni öbölben vasmatkán fekszenek 's ama' sokat hűrelt expedicióhoz tartoznának. Liniahajók: Scipió 74 ágyús, Kapitánnya Bougainville;

Breslau 74 ágyús, Kapit. Maillard de Liancourt. — Fregattek: Amphitrite, Syrene, Maria Terésia, Bellona, Magicienne, Flora, Circe, Cybele. Korvettek: Echo, Diligente, Lancier, Grenadier, Falke, Hussár, Rusé, Champenoise, Aventure, Malouin. Goalettek: Fakel, Dauphine, Philomele, Mutine, Vulcan, Hecla, Emulation, Rhinoceros.

A' bresti öbölben, ápr. 24-edikén, az itt következők állottak készen az elvitorlázásra: Jean Bart liniahajó 74 ágyús, Arethuse fregatte 54 ágyús, Ceres, Arriège, Raillouse, és Adour korvettek, és Egle goelette. Nimphe fregatte, nem tudhatni hova, elvitorlázott, 19-edikén. A' kikötőben, a' 74 ágyús Duguesne az 54 ágyús Terpsichore, Pallás, és Themis fregattek készítettének-fel, 's azt beszéllék, újj parantsolat van, hogy készítsenek-fel még négy, 74 ágyús liniahajókat.

Páris, máj. 8. — Egy Híradó azt kérddete vólt, miért nem kaptak még bizonyos tudósítást azon 6000 Anglus Corfuba érkezése-felől, kik ezelőtt 2 hónappal Portugallból elmentek. A' felelet, úgymond egy más Híradó, könnyű. A' Lissabonban hajóra szállott angulus katonaságnak egy része vissza ment Angliába; tsak 5000 vitorlázott a' tengerszorossa-felé. Ezek közzül, 15 vagy 18 száz, a' gibráltári várvédet tserélte-fel; a' többi 1200 ment vólna Corfuba, a' hol már 5 vagy 6 hete hogy megérkeztek vólna. A' gibráltári várvéd, most 4000 ember.

Máj. 9. — A' Moniteur, egy bő tzikejében azt mondja, hogy még semmi meghatározott tudósítás nem érkezett Pétervárról. A' mint halljuk, a' muszka hadsereg' munkálkodása' Braila és Galatz vára' ostromlásán fogna kezdődni. Soha-se kezdettek még táborozást a' Török ellen a' várt következőzésnek

több eszközeivel felkészülve. Azt mondják, hogy a' hadseregnek két esztendőre van mindenféle elálló gyűjteménye. Jól megrágták most az elebbi muszkatörök háborúbeli lassúság' okait és kimenetel' híjjánosságát, és a' beállandó hadiküldöttségben szükséges segedelmet, nem múlatták-el: ezért hiszik azt, hogy hirtelen és véget-szakasztó lessz a' kimenetel.

Burkusország

Berlin, máj. 6. — A' múlt hónap' 24-edikéről szólló pétervári levelek azt mondják, hogy azon készültek, melyeket Bessarabiában a' muszka hadsereg-nél, és Persiában a' Paskewits Gen. parantsolatja alatt, a' közelgető háború eránt a' Porta ellen tettek, olyan kiterjedésűek, hogy a' muszka históriák, az erőhatalomnak olyan példáját, ekkorig, nem mutathattják, még a' franztzia hadakozásban-sem. Ezen levelek szerént, nem lehet kételkedni, hogy a' Vajdaságok elfoglalásának végbe-vitele után, a' Dunán sok helyen által mennek, és Paskewits Gen. az európai hadi mozdulásoknak, Ásiában, Erzerum-felé mozdulása által fog segedelemmel lenni. Alig lehet a' hajdani és az újabb időkben olyan háborút felhozni, melyben a' hadi fordulások a' világ' két részében, egy fundamentomon feküve, ilyen módon köttetett vólna egybe. — Kanitz Báró' további tartózkodására Konst.poljban, a' hol ő, mint burkus küldöttség' Feje, múlat, különös figyelemmel vannak. Így kérdezősködnek: Valjon ott marad-é ő a' muszka-török háború' foljása alatt, vagy, elkíséri-é ő a' Nagyurat, ha ez, a' hadsereghez megyen? Konst.poljnak Muszka által megeshető elfoglalásánál, melynek a' következése, a' Sultánnak saját laka' elhagyása lenne, valjon megbízaton marad-

na-é még is Kanitz Úr a' Sultánnál, vagy talán haza jönne?

Svédország

Stockholm, máj. 2. — Schoonenen által jött hozzánk egy, még nem bizonyos hírrel múltattják most itt magokat minden társaságok. A' hír azt mondja, hogy a' dánus Király, a' ránk következő octoberben, önként akar a' maga' népének, illő mérséklések mellett, egy olyan-forma konstitutiót adni, mint a' Norvegosoké. Ha ez a' tudósítás igaz; úgy, az ahhoz választott idő szint-úgy emlékezetes, valamint a' szándék, maga. Minden esetben, nagy érzést szerzett itt ez a' dolog. — A' (svéd) Király' Norvégiába menetele-ólta, fontos külső országi hivatali irások érkeztek ide; minthogy az Igazgatóság 5 rendkívül-
való Kurírt küldött-el azokkal ÖFgéhez.

Muszkaország

Az odessai Híradóban, apr. 12-dikéről, e' van: A' Fő-Főlsőségnek tud-
tára van adva, hogy a' török országló-
szék, az 1817-ben, oct. ben Navarinnál történt tengeri ütközetről, színleést vett magának, kereskedésünk elpusztítására, mely által a' kereskedőknek nagy kárai eshetnek. Ennél-fogva, Tsászár ÖFge' parantsolattjára, egy külön-biztosságot állítottak össze, azonoknak követeléseik' megbíralására, a' kik talán, az ottamanus Porta' utóbbi rendszabásainak következtetésében, károkat vallának. Az olyan egyes emberek, kiknek efféle megszólításokra ügyelni kell, mindjárt beadhattják kötelességeiket, törvényes, írott tanúbizonyságokkal támogatva, Gen. Gouverneur Öexjának.

Némely feladások szerint, a' tsászári Gárdával, Pétervárról 's vidékéről, egyszerre, délnek tartva, kiindult katonaság' száma 80 ezer, kik között 18 mezei regiment van. A' főváros' szol-

gálatjtára 3000 nehéz lovasság maradt, és gyalogjában szolgálnak. Azomban, minden órán várnak oda katonaságot, Finnországból.

Törökország

Konst. polj, apr. 10. — Smyrnából, az a' tudósítás, hogy a' Görögök a' múlt hónap' utolsó napjaiban egészen kitakarodtak Scióból, minden hartzba-keveredés nélkül a' Törökökkel, elannyira, hogy ennek a' szigetnek visszavétele, vérontás nélkül esett-meg. Azomban, az 1822-diki rémítő látvány megújításátólvaló félelem tsak-nem minden lakost futásra indított; kiknek nagyobb része Tinoba és Syraha vette magát, mely végre, a' frantzia hadi-hajók kész segedelmet ajánlottak. Fabvier, fenyítőkre szoktatott seregének, mintegy 300 ember maradványával, Syraha futott. — Busquet des Champs Úr az újj Courier de Smyrne' szerkeztetője, apr. 1-ső napján Éginába utazott, oly tzállal, a' mint mondják, hogy Capodistrias Gróft megkérje — hogy neki az országlószék által kiadandó minden végzéseket, hírtételeket, valamint más tudósításokat is Görögországból, minél-hamarább lehet, kezébe juttasson.

Apr. 11. — A' dec. 20-adikai Hattiserif után következett muszka kinyilatkoztatás' kihirdetése-ólta, az austriai 's belga Követek' tolmátszai gyakran elmentek a' Porta' palotájába, hogy a' Reis-Effendit útasításaikról tudósítsák. A' mennyit ezen dolog-felől meg lehetett tudni, ez: a' Portának igen sürgető elöterjesztések tétettek, hogy kikerültessék egy olyan catastrophe (dúlás, veszet), a' melynek tsak károsnak kell lennie a' török biródomra-nézve, 's veszedelmesnek az Európa' többi részére-nézve is. De a' Reis-Effendi siket völt ezen elöterjesztések eránt, 's azt adta

feleletül: a' Porta nem keresi a' háborút, békességet kíván, és, semmi okot sem adott Muszkaország' kinyilatkoztatására, a' mely főképpen a' Portának saját alattvalóihoz kibotsátott Hattiseriffjén láttatik épülni. Ő, a' Reis-Effendi, azt hiszi, hogy minden ember Őr a' maga házában, 's abban olyan rendelkezéseket tehet, a' milyenek neki jóknak láttanak, a' nélkül, hogy azokról másoknak számot tartoznék adni: Meghatározott parantsolatja vagyon, ennélfogva, neki a' Nagyúrtól, kijelenteni, hogy idegenektől engedni magának törvényeket íratni, nem fér össze az ottmannus Porta' betsületével, és hogy a' török nemzet inkább szereti saját jussait fegyveres kézzel óltalmazni, mint a' megaláztatás' gyaláztatját hordozni. A' Porta igen is meg van győződve, hogy az engedés, részéről, semmi szerentsés következésre nem fogna vezetni, 's Muszkaország' békés gondolkodásai, melyeket annyira magasztalgattak, ez úttal nem igazak.

Bukurest. — Két vagy három hét alatt, talán azt fogjuk hallani, hogy a' Muszkák Galatz vagy Ismailnál által mentek a' dunán, 's egyszersmind Burgastól nem messze 10,000 embert raktak ki hajóikból a' partra. A' táborozásnak hamar vége fog lenni, 's a' muszka hadseregnek a' maga' munkálódásaiban, nem lesz semmi akadálja, hanem csak az a' fáradsága, hogy élelmet kénytelenítetik magával vinni. A' törökök' óltalom-eszközei felette gyengék a' muszkák' erejéhez képpest. Nagy történetek' estvéjén vagyunk.

Konst. polj, ápr. 10. — Egy Hét-olta megszűntek volt az üldöztetések a' katolikus Örmények ellen; ma viszont újjra kezdődnek, 's kiterjednek, még azokra is, kiket az országlovszék, a' patriárka ellen, óltalom alá vett volt. Az

európai Hatalmak' Követei, még egyszer közbe akarják magokat érettek vetni; de a' szerentsétlenek, magok azt kérték, haggyák őket magok' sorsokra, mivel' üldözőik, a' közbevetés miatt, még-inkább felingerlődnének. Az asszonyok, kik az eddig elfoljt történetek között hihetetlen bátorsággal viselték magokat, valának azok, kik férjeiket ára kérték, hogy ellenségeiknél egy megbetstelenítő lépést tegyenek. Hussein Basa, ki oly' emberségesen viselte magát az üldözött örményekhez, az ott maradt keresztényektől neki ajánlott 220,000 piaster-ajándékot nem fogadta-el a' maga' számára, hanem által adta a' Nagyúrnak hadi-szerek' vásárlására. — Ma- reggel 6000 lovas indult-el Silistriába. — Odessából háborús tudósításokat hallunk; az ottani Gen.-Gouverneur, Pahlen Gróf, moldvai 's oláhországi Igazgatónak kinevezetett már, és Fonton Őr rendeltetett mellé kantzellária' fejének. Itt, tétlenek ugyan óltalom-intézetek, hanem, semmi helyes össze-függés nints az elrendelésekben.

Smyrna, ápr. 3. — Azt halljuk, hogy mindazoknak az egyiptomi hajóknak, melyek Alexandriából jönnek, azomban nem a' Móreában fekvő Seregek' elvitelére vannak küldve, nem engedik meg a' Móreába-menetelt. Az angl. és frantzia Admirálok kiadták e' tzelra a' parantsolatokat, 's Capodistrias Gróf is olyan végzéseket adott-ki, melyek amazokkal egyező értelműek; e' mellett, az egyiptomiakkal és törökökkel megrakott minden görög kikötőket bezárattaknak hirdetnek-ki.

Livornó, ápr. 28. — Hajók jöttek ide Máltából hét nap alatt. A' hozott tudósítások szerint, a' tengeren foljt ragadozás az archipelaguson csaknem egészen megszűnt; a' piráták' ha-

jöji, rész-szerént a' karabusai expeditio, rész-szerént pedig a' Capodistrias Gróftól kiküldött hajók által, mellyek az archipelagusnak minden szigeteit összekutatják, mind felégettettek vagy elvéttetek. Az Elölülő ezen dologban egészen eggyező értelemmel munkálódik az eggyesült Hatalmak' Admiráljaival. Egyszermind, igen szorossan bezárva tartja egy görög hajó-osztály — eggyesülve a' szövetségesek' hadihajóival, — Mórea' partjait, Navarintól egész' Patrasig. A' Zántéban rakásra gyűjtött, és a' törökök' számára szánt gabona-gyűjtemények tehát most, azoknak bírtokossai által, kik azokat nem szállíthatják által Navarinba, a' lególsóbb áron el fognak adatni. — A' 4 liniahajóból, 3 fregatéból, és 1 briggből álló muszka hajóosztály oda-hagyta ápr. 16-odikán, Máltát, hogy az archipelagusra mennjen; más 4 muszka briggg, már ez előtt ott tsavargott. Az a' hire, hogy ezen a' nyáron még, 16 nagy muszka hadihajót várnak Máltába. Az ángl. hajó-osztály a' közelebbi napokban akart utánna menni a' muszka hajóknak az archipelagusra.

Görögország' Elölülőjének Porosban, mártz. 18-adikán költ egy határozása azt parantsolja, hogy szorossan bezárva tartassanak Candiának a' törökökkel rakva-lévő várai, és Koron', Modon' 's Navarin' kikötőji, úgy a' patrasi és lepanatói öblök is. Sakturis Adm., vezére az e' végre kirendelt hajó-osztálynak, mely nyöltz hadi-briggből, goeletteből, bizonyos számú ágyúzó salupokból és más fegyveres szállító hajókból áll. Egy más, ugyanazon nap' költ határozás azt parantsolja Sakturis Admirálnak, — adjon egy hajó-osztályjatskát a' Church Gen. keze alá, hogy az által tartassék bezárva Prevesa, 's az ambrakiai öböl.

Corfuból, a' florentziai Híradó, ápr.

15-ödikén ezt írja: "A' Sachturi Adm. hajóseregetskéjén hozott segéd-katonaság kiszállott Dragomestre-nél. A' prevesai kikötőben egynehány görög hajót várnak, mellyek az artai öbölben foglalatosághoz kezdenének Epirus' elfoglalására; a' hol egy, a' görögöknek kedvező környület történt. Albanianak dalvinói és más Helységekbeli Bey-k és Agá-k nem fogatták Resid Basa' parantsolatját hogy Janinába mentek-vólna. Resid tehát elküldötte a' maga' fíját 500 emberrel Dalvinöba, hogy ezen albaniai Hadnagyokat megbüntesse. De ezek elfoglalták az Santa-Quaranta erősséget, 's besántzolták magokat a' porto-palermói váratskába is. A' legmunkásabb közöttök Sey-Bey vólt, a' Mustafa Basa' fíja. Így tehát már, ezek a' Hadnagyok elég erőssek köz-zenebonát indítani a' Porta-ellen, 's az által, hogy a' vidék' keresztény lakossai magokat hozzájok adják, még veszedelmesebbekké lesznek. Példa-adassok, Albania' egyéb részeiben is káros következéseket húzhatna maga után, a' Portára-nézve.

A' Duna' túlsó (jobb) partjáról jelentik, hogy a' Törökök, kik ezen folyóvíz' hosszában, nehezen telnek 40 ezerre, húzzák ugyan magokat össze, de, egészen tsendesesen vannak; mely által, az attól-félésről hogy éjjel által ütnének, talán le kellene Városunknak tenni. Valamennyi lovat tsak össze lehetett keresni, futás végett, mind felveték, és már most nagy summákat ígérnek lovak' keresésére. — Kár, hogy az erdélyi Lovasok ezen várt esetre nem szemlélődtek.

A' Konst.poljban kidolgozott Manifestum, melynek az értelmét már tudni akarják; még is tsak nagyobb képzeletet szerez a' Törökök' védelem-eszközöiről. Nem tsekéljebb szándékról be-

széll az annál, hogy a' kereszténységet, mely meg meri próbálni az Islamismus' megtámogatását, és a' muszka zászló alatt a' török birtokba lép, saját határára vissza veri, és fegyveres kézzel fejt meg azon izgága feltételeket, melyeket számos esztendőök-olta, külföldi színek és formák alatt, a' magasságos Portától kitsikartak. Minden Muselmannek kell sietni, a' Próféta' zászlója alá állani, és a' szent hitvallást erős karokkal védelmezni: minden Muselman' mejje erős bástyája legyen neki, 's azon gyűlölséges Muszkák' elsűj-jedése nem fog kétséges lenni. A' Porta, a' maga' manifestumában, a' rajta elkövetett megsértésekről, megkárosítasokról szóllana, 's az akermanni Kötést úgy festi-le, mint rányomott írást. A' török várak, melyeket minden igasság ellen megtartott az akermanni Kötéskor, tanúi ezen veszedelmes szomszéd' mindent felfaló ehének, de a' ki, még is meg fog tudni juházdani az ottomannok bátorságok előtt.

Ancona, máj. 7. — Tegnap' jött ide be egy görög országlószéki hajó, mely Napoliból tudósításokat hoz, apr. 26-odikáig. Ennek a' beszéde szerint, Capodistriás Gróf, Kórinthus-felé tett útjából, vissza jött Napoliba. A' kórinthusi várvédet, mely, Rumeliótákból ál-

lott, kiket Eleusisba küldött az Ypsilanti' seregéhez, egy szigetbeli sereggel tseréltette-fel, 's a' Scióból haza jött katonaságot azon sereghez parantsolta, melyek Patrást és Missolunghit akarják bekeríteni. Resid Basa Prevesában volt, és szándékozott 2000 Albanussal, Missolunghi' felszabadítására indulni, melyet a' Görögök nagyon szorítanak. — Útjában tudta-meg az a' hajó-Kapitány, hogy Anatolikó a' Görögök' kezébe esett, és hogy a' Görögök a' missolunghi-i lagunákat elfoglalták. — Egynehány eleséges hajó belopakodott, éjjel, Navarinba, a' többi efféléket és egy egyiptomi fregattet, mely Ibrahimnak vitt volna eleséget és pénzt, vissza küldötték az egyesült hadihajók.

Jelentések

1-ször Ezennel hírré adatik hogy a' most közelítő Június' 21-edikén, délelőtt 9. órakor, a' tordai K. Só-Tisztég' Kantzelláriájában, 206 véka tiszta Búza és 677 veder Bor, vas abrantsal kötött hordókkal együtt, nem különben, egyéb, Gazdasághoz tartozó eszközök is, Kótyavetye által el fognak adattatni, azon okból, mivel' az odaváló Gazdaság haszonbérbe van kiadva.

Méltóztatott Öfelsége az eddig vótt Fiscalis procurátor Tar' Sigmund Urat, egész fizetésével, nyugodalomra botsatani.

S t á t u s p a p i r o s o k ' F o l j a m a t j a

	Ezüstpénzben			Ezüstpénzben		
	Béts, Máj. 20	21	22	London, Máj. 8	9	10
Bank-Oblig. 2 1/2 pC.	44. —	44.1/4	44.1/2	Consols, 3 pC.	85.1/4	85.3/8
Pengőpénz-Obl. 5 pC.	90.1/4	90.17/32	90.3/4	Stocks-Premie, Sh.	—	—
Roths. 1820, 100 f. CP.	145.1/4	145.9/10	146. —	Brasiliai Bons	58. —	59. —
Partial. 1821, Ua.	—	118.3/5	118.3/8	Buenos-Ayresi	—	—
Bankaktia, 1000f. CP.	1021. —	1029. —	1034. —	Columbiai	—	—
Páris,	12	13	14	Mexikói	—	—
Consols 5 pC.	103. —	104.10	—	Portugalli	55.1/2	53. —
Ugyanaz 3 pC.	69.95	70.10	—	Muszkaországi	89. —	88.1/2
Bank-aktia, 2000 Fr.	—	—	—	Görögországi	—	—